



**Jméno:** Michal Tobola

**Obor:** Geografie

**Studium:** bakalářské, 2. ročník

**Země pobytu:** ŘECKO

**Instituce:** Aristotle University of Thessaloniki

**Typ mobility:** studijní pobyt Erasmus+

**Období výjezdu:** LS 2023



Po mé první Erasmus zkušenosti, kterou jsem strávil v zimním semestru roku 2022 v chorvatském Zadaru, mě čekala další Erasmus kapitola. Tentokrát jsem se vydal v letním semestru akademického roku 2023/2024 do kolébky nejen evropské kultury, ale i demokracie – do Řecka. Mým cílem byla Aristotelova univerzita v Soluni. Už od svého prvního studijního pobytu jsem toužil po studiu na Balkáně, a vzhledem k mému zájmu o technickou stránku geografie jsem se rozhodl pro studijní pobyt přes katedru geoinformatiky, která mi umožnila studovat na katedře Rural and Surveying Engineering.

Administrativa spojená s Erasmem se dá pomocí Erasmus koordinátorů jednoduše zvládnout, avšak hledání ubytování bylo složitější. Aristotelova univerzita nenabízí studentské koleje pro Erasmus studenty. Ubytování doporučuji hledat minimálně měsíc před odjezdem, protože může být časově náročnější. Ubytování doporučuji hledat na portálech jakými jsou Erasmusu.com, Spiti24.gr, Spitogatos.gr a Xe.gr. Já osobně jsem našel ubytování přes Facebook. Doporučuji volit ubytování blízko univerzity, které zároveň disponuje klimatizací. Teploty převyšující 38 °C byly v červnu běžným jevem. Přílet do Soluně bych zařadil mezi ty divočejší, neboť se mi nedařilo zkontaktovat majitele mého bytu. Poté, co se mi to podařilo jsem zjistil, že nakonec strávím semestr v jiném pokoji ve sdíleném bytě, než který jsem měl domluvený. A tak jsem strávil semestr v pokoji o rozměru 3 m<sup>2</sup> :D. Překážka to ale nakonec vůbec nebyla.

Celkově byl start mého pobytu spojen s velkou nejistotou. Studenti a různé organizované skupiny obyvatel obsadily všechny fakulty na univerzitě, a to kvůli projednávajícímu zákonu o soukromém vzdělávání, který někteří studenti nesli dost nelibě. Bylo to spojeno s řadou protestů i stávek, které bývají v Soluni zejména v zimním období časté. Z těch ovšem nemusíte mít žádné obavy. Oficiálně tedy začal semestr až o několik týdnů později, ale Erasmus studenty to tolik neovlivnilo. Studium na Aristotelově univerzitě bylo náročnější než v Zadaru, ale o to přínosnější. Některé předměty jsem navštěvoval spolu s řeckými studenty, jiné byly řešeny individuálními pracemi nebo projekty. Vyzdvihnout musím tamější lektory, kteří jsou schopni během vyučovacích hodin vytvořit skvělou atmosféru, a tak byl čas strávených v učebnách o něco zábavnější. Inspirativní pro mě byla setkání s prof. Basbasem, který ve mně našel silné stránky, o kterých jsem do té doby nevěděl a navrhnul mi zpracovávat svou budoucí diplomovou práci pod jeho vedením. Během studia jsem se mj. naučil pracovat s pokročilými softwary a technologiemi, které mi rozšířily znalosti např. v dálkovém průzkumu země nebo 3D skenování.



Univerzitní menza je pro studenty zdarma a nabízí jak snídaně, tak i obědy a večeře. Řecká kuchyně je velice pestrá, a tak ochutnání pokrmů jakými jsou gyros, souvlaki, pastitsio, moussaka nebo bougatsa bylo naprostou samozřejmostí. Univerzita podporuje studenty i v jejich volném čase a nabízí tak za členství v posilovně (20 EUR za jeden akademický rok) nejen vstup do gyms, ale také sportovní kurzy, tanečních lekce, rozmanité workshopů a dalších organizované aktivity. Vyzdvihnout musím činnost studentské organizace ESN. Ta Soluňská patří po právu k těm nejlepším na světě. ESN zajišťovalo pro zahraniční studenty hojnou řadu nejrůznějších aktivit, výletů, workshopů aj.

Řekové rádi pobývají na čerstvém vzduchu, chodí do společnosti nebo tráví čas v útulných kavárnách, kde si vychutnávají pro Řecko typické a velmi chutné Freddo Espresso. Zkrátka umí odpočívat, ostatně na to mají i svůj termín χαλαρά (chalará). Tento životní styl se projevuje naprosto všude. Třeba v dopravě, která je ve městě šílená, a tak je zapotřebí být neustále obezřetný a v pozoru. Motorkáři jezdící po chodníku nejsou ničím neobvyklým a z červeného světla na semaforu si nikdo hlavu neláme. Ve městě funguje městská hromadná doprava. No tedy spíš nefunguje. Určitě nemá cenu se řídit jízdami řady autobusů. On stejně v ten čas nepřijede. Půlhodinová zpoždění jsou ovšem kompenzována tím, že za jízdu nemusíte platit. Tedy měli byste, ale nikdo to nedělá. Někteří místní studenti dokonce tvrdí, že za celý svůj život na revizora nikdy nenarazili.

Samotné město je už na pohled dosti specifické. Zástavba je zahuštěná a ve městě není jediná omítka, která by nebyla posprejována graffiti. To platí i pro interiéry a exteriéry univerzitních budov, které tak vypadají dost „punkově“. Soluň je jinak velice příjemným městem, kde se nudit nikdy nebudete. Já osobně jsem se účastnil filmového festivalu, navštěvoval fotbalová a basketbalová utkání s neuvěřitelnou kulisou, obdivoval řeckou historii v řadě muzeí nebo trávil čas se skvělými přáteli. Okolí Soluně navíc nabízí nádhernou přírodu, včetně majestátního Olympu, sídla mytologických bohů. Soluň disponuje letištěm, ze kterého se dá za lacino vydat do jiných zemí. Já této příležitosti využíval pravidelně, a tak jsem mohl obdivovat úchvatnou krajinu na Kypru, putovat po Maltě nebo trekovat v Karpatech. V době Velikonoc jsou pro studenty dva týdny prázdnin, které jsem využil k vyčištění hlavy cestou po Severní Makedonii, Albánii, Bulharsku a mým oblíbeným Kosovem.

Kdybych měl shrnout svůj studijní pobyt v Soluni, řekl bych, že to bylo jedno z nejdůležitějších období mého života. Přesvědčil jsem se o tom, že s chladnou hlavou a silnou vůlí je člověk schopen překonat nejrůznější překážky. Poznal jsem spoustu krásných míst, kultur, skvělých přátel, ale především jsem poznal sám sebe.





# Katedra geografie

Přírodovědecká fakulta UP



DO SVĚTA NA ZKUŠENOU

